

# Csanádpalota Város Polgármestere

6913 Csanádpalota, Kelemen L. tér 10.

Tel.: 62/263-001

Fax: 62/263-105

...../2011.

**Tárgy:** Társulások működéséről  
tájékoztató.

## Csanádpalota Város Önkormányzatának

### *Képviselő-testülete*

#### Csanádpalota

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Önkormányzatunk jelenleg **hat társulás székhelye**, ezek közül:

#### ***Jogi személyiséggel rendelkezik a Csanád Mikro-térségi Területfejlesztési Önkormányzati Társulás***

Alapvető feladata: A társulásban résztvevő települések összehangolt fejlesztése, közös területfejlesztési programok kialakítása, a fejlesztések megvalósítását szolgáló közös pénzalap létrehozása.

A társulás döntéshozó szerve a Társulás Tanács szükség szerint ülészik.

A társulás létrehozásának elsődleges célja a pályázati források hatékonyabb kihasználása volt. Ennek szellemében az elmúlt évben is nyújtott be pályázatot kulturális rendezvények támogatására a romániai Zsombolya kistérségi társulással a Magyarország-Románia határon átnyúló együttműködési Program 2007-2013. program keretében a „Közösségek közötti együttműködés tevékenységi területre.”

A pályázat támogatást nyert, a programok lebonyolítása folyamatban van.

***Jogi személyiséggel nem rendelkező társulásaink egyrészt*** a helyi önkormányzatok társulásáról és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. tv. (továbbiakban: Társulási törvény) 8. §-a alapján létrejött ***intézményfenntartó társulások, másrészt*** ugyanezen törvény 7. §-a alapján létrehozott ***megbízásos társulás***.

#### ***• Intézményfenntartó társulások a következők:***

- **Csanádpalota város Kövegy és Királyhegyes Községek Önkormányzatainak Közoktatási Intézményi Társulása**
- **Csanádpalota és Kövegy községek Önkormányzatainak Általános Iskolai Intézményfenntartó társulása.**

A két társulás által közösen fenntartott intézmény a **Dér István Általános Iskola, Napsugár Óvoda és Bölcsöde Többcélú Közös Igazgatású Közoktatási Intézmény.**

Az intézmény az általános iskolai oktatás feladatait két település Csanádpalota és Kövegy községek illetékességi területén élő gyermekek, míg az óvodai nevelést a fentiekén túlmenően Királyhegyes községben élő gyermek részére is biztosítja.

Az óvodai nevelés feladatait ellátó Közoktatási Intézményi Társuláshoz 2011. augusztus 31. napjával csatlakozott Ambrózfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete is, így az óvodai nevelést a

Többcélú Közös Igazgatású Közoktatási Intézmény már négy településre kiterjedő illetékességgel végzi.

Tekintettel arra, hogy ezen társulás jogi személyiséggel nem rendelkezik, jogokat és kötelezettségeket nem szerezhet, így az irányítási fenntartói jogokat Csanádpalota Város Önkormányzatának Képviselő-testülete gyakorolja, természetesen ezen jogok a tagintézmény vonatkozásában megilletik a társult önkormányzatok Képviselő-testületeit is. A pénzügyi elszámolás a mindkét települési önkormányzattal rendben van, Királyhegyes község Önkormányzata rendszeresen utalja a normatívával és saját bevétellel nem fedezett kiadások összegét, Kövegy község önkormányzata az éves hozzájárulást megfizette.

- **Gyermekjóléti és Szociális alapellátás Szolgáltatási Intézményi Társulás,**

- **Szociális Alapszolgáltatás Intézményi Társulás**

A két társulás által fenntartott intézmény az **Alapszolgáltatási Központ és Gyermekjóléti Szolgálat**, amelynek működési köre a székhelytelepülésen túl öt település Pitvaros, Nagyér, Canádalberti, Királyhegyes és Kövegy községek közigazgatási területére terjed ki azzal, hogy Kövegy Község Önkormányzata az intézmény gyermekjóléti és családsegítő szolgáltatásait nem veszi igénybe. Ezért is van szükség arra, hogy az intézmény közös fenntartására két társulási megállapodás van kötve. Kövegy község Önkormányzata többszöri próbálkozásunk ellenére továbbra sem kívánja igénybe venni a fenti szolgáltatást.

A Társulás tagjainak száma a beszámolási időszakban egy taggal csökkent, tekintettel arra, hogy Ambrózfalva község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2011. január 1. napjával mindkét társulásból kilépett, bár azóta már a település polgármestere jelezte ismételt csatlakozási szándékukat, amely 2012. január 1. napjától történne. A csatlakozás előkészítése folyamatban van, az erről szóló előterjesztés várhatóan szeptember-október hónapban kerül a Képviselő-testület elé.

A társult települési önkormányzatok többsége rendben fizeti a működési hozzájárulást, ami az oktatási társuláshoz hasonlóan az intézmény működéséhez szükséges hozzájárulás normatívával és saját bevétellel nem fedezett része. Egyedül Csanádalberti község önkormányzata küzd fizetési gondokkal, hónapok óta nem tudja kifizetni a 2009. évi 1.571.538.-Ft-os hátralékát.

- **A Társulási törvény 7. §-a alapján** – megbízásos társulási formában – lét létre társulási megállapodás a közfoglalkoztatást szervező közös foglalkoztatására Királyhegyes és Kövegy községek Önkormányzataival. A társulási megállapodás alapján a társult önkormányzatok az „Út a munkához programban” résztvevők foglalkoztatásával kapcsolatos feladatok ellátására Csanádpalota Város Önkormányzatát bízták meg azzal, hogy pályázati forrásból a fenti feladat elvégzésére 1 fő fogfoglalkozású közfoglalkoztatást szervezőt alkalmazzon. A feladatok ellátása 2010. évben a társulási megállapodásban foglaltak szerint történt, a közösen foglalkoztatott munkavállaló ellátta mindhárom községben a foglalkoztatással kapcsolatos adminisztratív feladatokat, illetve elkészítette az ezzel kapcsolatos elszámolásokat.

A közfoglalkoztatás szervező alkalmazására 2011. évben benyújtott pályázat előkészítése során Kövegy-Királyhegyes község körjegyzője jelezte, hogy ebben az évben nem kívánnak élni a közös foglalkoztatás

lehetőségével. Megfontolandó, hogy kezdeményezzük-e a társulási megállapodás megszüntetését, vagy egy esetleges jövőbeni együttműködés reményében egyenlőre maradjon hatályban.

- A **Körjegyzőségi megállapodás** a társulási megállapodás egy sajátos formája, amely a helyi önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. törvény 38. O. (3) bekezdése alapján jött létre Nagylak község Önkormányzatával. A társulási megállapodás alapján Csanádpalota város önkormányzatának jegyzője az önkormányzati és államigazgatási feladatokat 2007. augusztus 31. napjától Nagylak község Önkormányzatának közigazgatási területén is ellátja. A körjegyzőségre tekintettel Nagylak község Önkormányzatának Képviselő-testülete havi rendszerességgel utalja a Polgármesteri Hivatal Nagylaki Kirendeltségén dolgozó 3 fő köztisztviselő alkalmazásával kapcsolatban felmerült kiadásokat, valamint a jegyző foglalkoztatásával felmerülő kiadások támogatással nem fedezett részének lakosságárányosan reá eső 14,8 %-át.

A Körjegyzőséghez 2011. január 1-i hatállyal csatlakozott Ambrózfalva község Önkormányzatának Képviselő-testülete is, ezáltal a körjegyzőség működtetése még gazdaságosabb lesz, hiszen a most csatlakozó településre tekintettel éves szinten 1.152.000.-Ft többlettámogatáshoz jut önkormányzatunk. A körjegyzőség működési során többletkiadás nem keletkezik, hiszen a jelenlegi létszámmal oldjuk meg a feladatot.

A társulásban résztvevő önkormányzatok a társulási megállapodásban biztosított jogukat gyakorolják, a társulás működtetésével kapcsolatos kötelezettségeiket teljesítik. A költségvetés, zárszámadás elkészítése előtt a társult önkormányzatok polgármestereivel, jegyzőivel, pénzügyi feladatokat ellátó köztisztviselőivel minden esetben egyeztetünk, így még nem fordult elő, hogy költségvetés, vagy zárszámadás kapcsán azzal ne értettek volna egyet. Intézményvezetők kinevezése előtt a társult önkormányzatok Képviselő-testületeinek véleményét minden alkalommal kikértük.

A beszámolási időszakban sajnos egyre több társult önkormányzat jut el a fizetéképtelenségig, így folyamatosan emelkedik a kinnlévőségeink összege. A fizetési határidő leteltét követően az érintett önkormányzat részére a fizetési felszólításokat folyamatosan megküldjük, már éltünk az inkasszó benyújtásának lehetőségével is.

### ***Tisztelt Képviselő-testület!***

Önkormányzatunk nem székhelye, de tagja a

- **A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulásnak** jelenleg 92 tagja van, közöttük önkormányzatunk is. A Társulás a Társulási törvény 16-§-a alapján jött létre, jogi személyiséggel rendelkezik. Célja a Dél-Alföld Statisztikai Régió Hulladékgazdálkodási tervében” meghatározott, a komplex térségi feladatokat ellátó települési szilárd hulladékkezelő rendszer kialakítása, az ehhez szükséges gazdasági, pénzügyi, jogi feltételek megteremtése és megvalósítása. A társulás működéséhez szükséges kiadásokat lakosságárányosan biztosítjuk. A társulás keretében a települési szilárd hulladéklerakó rekultivációjára benyújtott pályázat nyert, jelenleg a rekultiváció előkészítése van folyamatban. Sikerült rendeznünk a lezárt hulladéklerakó tulajdoni viszonyait, így a rekultiváció pályázati forrásból történő megvalósításának akadálya nincs.

- **A Makó és Térsége Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulásnak.** A társulás 2009. decemberében alakult. Tagjai a makói kistérség önkormányzatai. A társulás a Dél-Alföldi Ivóvízminőség javító program kistérségi lebonyolítása érdekében jött létre, jelenleg a program előkészítő munkáig végzi. Székhelye: Makó város Önkormányzata. Az ivóvízminőség-javító program végrehajtásánál a legtöbb gondot a saját forrás biztosítása okozza valamennyi önkormányzat részére. Jelenleg erőfeszítések történnek annak érdekében, hogy a program 100 %-os támogatással valósuljon meg.

Az előterjesztéssel kapcsolatban az alábbi határozati javaslatot terjesztem a tisztelt Képviselő-testület elé:

...../2011. (VI. 29.) Kt.h.

**Tárgy:** Társulások működéséről tájékoztató.

### ***Határozat javaslat***

Csanádpalota Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a társulások működéséről előterjesztett tájékoztatót elfogadja.

**A határozatról értesítést kap:**

1.) Kovács Sándor polgármester Csanádpalota

Csanádpalota, 2011. június 15.

*Tisztelettel:*

***Kovács Sándor***  
***polgármester***

*Az előterjesztést készítette: Erdélyi Sándorné dr. jegyző*